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מערכי האקטואליה מופצים ללא תשלום על ידי עמותת "שיעור אחר", הפועלת להעצמת תלמידים ולקידום מעורבות של הציבור הישראלי במערכת החינוך. מטרת התכנית להקנות ידע ולעודד את החשיבה הביקורתית דרך דיון בנושאים החדשותיים העומדים מדי שבוע על סדר היום הציבורי. השיעורים מיועדים להוראת תלמידי כתות ה'-ט' (לשימוש אחר מומלץ להתייעץ אתנו). 

על מנת להיכלל ברשימת התפוצה של התכנית, נא לפנות לעדי בילבסקי, טלפון: 052.6208363 דוא"ל: adib@shiuracher.org
פרטים על פרויקטים אחרים של העמותה בבתה"ס, בהם הפעלת מתנדבים המעבירים קורסי העשרה, באתר  www.shiuracher.org.

אין להפיץ את מערכי השיעור לשום גורם תמורת תשלום.

שיעור אחר: חינוך ואקטואליה
נלחמים במכחישי השואה – פעילות ליום השואה הבינלאומי
21.1.2007
מורים ואנשי חינוך שלום רב,
לפני כשנה קבע האו"ם את יום ה – 27 בינואר (תאריך כניסת הצבא האדום לאושוויץ) כ"יום השואה הבינלאומי". החלטה זו מביעה תמיכה והכרה במחויבות להילחם באנטישמיות ורואה את הסכנה שבשנאה ובגזענות העלולות להביא להשמדת עם. כמו כן, החלטת האו"ם כוללת סעיף המביע התנגדות לכל צעד המכחיש את השואה כאירוע היסטורי.
בד בבד עם התרחשותו של מאורע חשוב זה, הולכות ומתרבות לאחרונה קריאות מחוגים גזעניים קיצוניים שונים המכחישות את השואה ומביעות פקפוק וחוסר אמון בהתרחשותה של שואת יהדות אירופה. שיאן של הקריאות הנ"ל התרחש בחודש שעבר בטהרן, עת נערך "כנס מכחישי שואה", בחסותה ובעידודה המלא של ממשלת איראן. הכנס נועד לתת ממד בינלאומי וגושפנקא "מדעית" לטיעון הכזב המכחיש את התרחשותה של השואה במלחמת העולם השנייה, או לחלופין, חותר לגמד את ממדיה. 

משימה רבת חשיבות היא למדינת ישראל ולעם היהודי לעמוד איתן מול קריאות אלו ולהפריכן. עלינו לחזור ולהזכיר את הזוועות שהיו מנת חלקו של העם היהודי, לחנך את הדור הצעיר לערכים הומאניים של חיי אדם, כבוד האדם, סובלנות ושלום ולהילחם במכחישי השואה בכל דרך אפשרית העומדת לרשותנו.  
מטרות השיעור

1. התלמיד ילמד אודות "יום השואה הבינלאומי" ויעמוד על חשיבותו ומשמעותו.
2. התלמיד יכיר את מימדי תופעת הכחשת השואה.

3. התלמיד יחשוב על דרכים להילחם בתופעות מכחישי השואה ויפעל לממש אותן.
מהלך השיעור

4. המורה תספר לתלמידים: לפני כשנה הכריז ארגון האומות המאוחדות, שהוא ארגון בינלאומי החותר ליחסי שלום, ידידות ושיתוף פעולה בין מדינות העולם, על ציונו של "יום השואה הבינלאומי". מה לדעתכם מציין יום זה? מדוע בכלל חשוב ליתר העולם לציין יום שעוסק בעיקר בשואת היהודים?
5. לאחר שכמה תלמידים יענו תסכם המורה: בהחלטתה להנהיג יום בינלאומי המציין את השואה, עצרת האו"ם העבירה מסר חשוב לאומות העולם. מסר זה מדגיש את החשיבות של שימור הזיכרון והנצחת השואה על מנת ללמוד את לקחיה ובכך לנסות למנוע פשעים עתידיים ולצמצם גילויים של גזענות וחוסר סובלנות כלפי דתות או גזעים שונים. בנוסף, ההחלטה מגנה כל ניסיון להכחיש באופן מלא או חלקי את השואה כאירוע היסטורי.
6. המורה תשאל: מדוע ההחלטה עוסקת בהכחשת השואה? האם שמעתם על הכחשת השואה/מכחישי שואה? במה עוסקים מכחישי השואה?
7. המורה תסכם: הכחשת השואה היא הטענה כי השואה לא ארעה, או כי לא הייתה בממדים המיוחסים לה, או כי לא הייתה מכוונת ומאורגנת על ידי הממשלה הנאצית בגרמניה או כי לא הייתה מכוונת דווקא כלפי יהודים. הכחשת השואה היא עבירה פלילית, שעונשה קנסות ומאסר, בישראל, בצרפת, בגרמניה ובאוסטריה. בישראל אין לפרסם פרסומים המהווים הכחשת השואה (או מביעים אהדה לפשעי הנאצים), לפי חוק איסור הכחשת השואה, הכחשת השואה הינה עבירה שעונשה חמש שנות מאסר. במהלך השנים, מאז אירעה השואה, קמו מכחישי שואה שונים אשר העלו טענות שונות המכחישות את קיום השואה ואף ניסו לגבות אותם ב"ראיות" ו"ממצאים" שקריים. כך למשל, נטען, כי המספר שישה מליון יהודים שנספו בשואה הוא הגזמה פרועה. עוד נטען כי תאי הגזים לא היו ולא נבראו או כי ההוכחות ההיסטוריות לקרות השואה הינן מזויפות עוד כהנה וכהנה טענות שקריות ובדויות. חלק ממכחישי השואה נענשו ואף ריצו שנות מאסר בגין הכחשותיהם הפומביות. 
8. המורה תחלק את הכיתה לקבוצות. כל קבוצה תקבל דף ובו מידע אודות מכחיש שואה. הקבוצות השונות יקראו את המידע ויענו על השאלות המצויות בסוף הדף. המידע לקוח מתוך "ויקיפדיה – אנציקלופדיה חופשית". 
9. המורה תאסוף את התלמידים בחזרה למליאה ותשאל אותם: 
· על אלו אנשים למדתם?

· כיצד הם פועלים על מנת להכחיש את השואה?

· האם יש להם מכנה משותף כלשהו? (למורה: ניתן לראות כי למעשה אין מכנה משותף בין מכחישי השואה. אלו יכולים להיות פוליטיקאים, אנשי אקדמיה, אנשי מעמד בינוני, גבוה או נמוך וכן בני אומות שונות).
10. המורה תספר לתלמידים: למכחישי השואה, הנמנים בדרך כלל עם קבוצות קיצוניות ושוליות, נוסף לאחרונה חיזוק משמעותי מכיוונה של מדינה ריבונית בשם איראן. האם שמעתם על כך?
11. המורה תספר לתלמידים אודות הכנס שנערך לפני כחודש (11-12 בדצמבר) באיראן. הכנס קיבץ אליו מכחישי שואה למיניהם וכן אנשים קיצוניים המעוניינים לגמד את ממדיה של שואת יהודי אירופה ואף להכחיש אותה כליל. החידוש בכנס זה הוא כפול: ראשית, לראשונה מדינה ריבונית (בניגוד לקבוצות או חוגים שוליים) עוסקת בהכחשת השואה. שנית, נעשה בכנס זה ניסיון להעניק גושפנקא "מדעית" על ידי הקמת גוף אקדמי ראשון מסוגו שיעסוק בנושא של בדיקת "הראיות" המכחישות לכאורה את השואה. מארגני הכנס ניסו להציג עמדה "אובייקטיבית" למרות שלמעשה עמדתם השקרית ברורה. עומדת מאחוריה שנאה תהומית לזר ולאחר וניסיון של איראן להוכיח את חוסר הלגיטימיות של המדינה היהודית. עמדה שקרית זו הוכחה פעמים רבות בבתי משפט, במשפטים של מכחישי שואה למיניהם. אנו, בני העם היהודי, איננו זקוקים לבתי המשפט הבינלאומיים: חיים בינינו ניצולי שואה המעידים עדות חיה על התרחשותה של השואה ועל הזוועות שהתקיימו בה.
12. המורה תשאל את התלמידים:
· כיצד אתם חשים נוכח הכחשות השואה הללו?
· כיצד עלינו להגיב כאשר מועלות טענות שקריות כגון אלה? למורה: חשוב לכוון את הדיון לכך שאנשים שונים עלולים להעלות טענות שקריות ולסחוף אחריהם אנשים תמימים המאמינים להם משום שהם "משכילים", "מנהיגים", "כותבים בעיתון" ועוד. חשוב שנהיה מודעים לכך ונהיה מוכנים למחות ולהגיב בחריפות כאשר מתרחשים תהליכים כאלה לנגד עיננו. המחויבות לאמת צריכה להיות נר לרגלינו. גם אנחנו לא צריכים לקחת כאמת מובנת מאליה דברים או אמירות של אנשים מסוימים, רק משום שהם כריזמאטיים ו"סוחפים".  

· האם לדעתכם יש לנו, בני העם היהודי ואזרחי המדינה היהודית, תפקיד במלחמה נגד מכחישי השואה?
· מה נוכל לעשות?  למורה: כדאי לחשוב על דרכי מחאה שונות כגון שליחת מכתבים לאנשים שונים כמו שגריר ישראל באו"ם המסוגל להרים קול מחאה בנושא, שרת החוץ ועוד; העלאת הנושא למודעות בקרב בני נוער על ידי כתבות בעיתון בית ספר; הכנת קולאז' עם כתבות בנושא; החתמת עצומות מחאה ושליחה לנציגים בכנסת ועוד. דוגמאות לכתובות רלוונטיות:  א. יועצת ראש הממשלה לענייני תפוצות, הגב' רייצל ריסבי רז: risbyraz@it.pmo.gov.il 
ב. שרת החוץ: zlivni@knesset.gov.il
13. המורה תאפשר לתלמידים לבחור בדרך או בדרכים שונות ותסייע להם לממש את מחאתם ולהוציא אותה אל הפועל.
דייוויד אירווינג
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דייוויד אירווינג, סופר, היסטוריון בריטי  ומכחיש שואה.

באוניברסיטה אירווינג ערך עיתון סטודנטים. בתקופה זו החל להשמיע טענות כגון "העיתונות נשלטת בידי היהודים", פרסם קריקטורות גזעניות, והביע תמיכה בגרמניה הנאצית. בשל כך סולק מתפקידיו בעיתון הסטודנטים.

מסוף שנות השישים ועד לשנות השמונים פרסם ספרים אחדים שעסקו במלחמת העולם השנייה.
בספריו עיוות אירווינג בכוונה את האמת. הוא השתמש במסמכים מזויפים ובדה מליבו ראיות. דברים אלו הוכחו בבית המשפט.

בשנת 2005 נעצר אירווינג באוסטריה, לאחר שהכחיש את  השואה בנאום שנשא (עבירה שעונשה עד 10 שנות מאסר באוסטריה). הוא נדון ל-3 שנות מאסר. 

ענו על השאלות הבאות:
1. מהו מקצועו של אירווינג?
2. מהו מוצאו (באיזו מדינה הוא חי)?
3. באילו דרכים נקט על מנת להכחיש את השואה?
4. כיצד נענש?
קרי בולטון
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קרי ריימונד בולטון פעיל ימין קיצוני ומכחיש שואה ניו-זילנדי.

בולטון החל בפעילתו הפוליטית עוד כנער, כאשר הצטרף למפלגה נאצית אשר הייתה ידועה בפעילותה האנטישמית. בשנת 1977 הוא מונה למנהל מפלגת החזית הלאומית של ניו-זילנד, שהייתה מפלגה נאצית. 
בשנת 1990 הוא הקים את "מסדר הדרך השמאלית", ארגון העוסק בפולחן השטן ובתורת הנסתר. בשנת 2004 הוא שב לחזית הלאומית של ניו-זילנד ומונה למזכיר המפלגה עד לשנת 2005 אז הוא פרש מתפקידו והפך למעורב בארגון "הימין החדש". בולטון ידוע כמעורב בתנועות המשויכות לעיסוק בתורת הנסתר ובפולחן השטן, כגון "מקדש סת", "המסדר השחור" ו"מסדר הדרך השמאלית". בולטון הוא הבעלים של "רנסנס הוצאה לאור", אשר מפיקה מגזינים נאצים וגזעניים שונים וביניהם את מגזין ה"נקסוס", העוסק בנאציזם ובפולחן השטן, אותו בולטון עורך. בולטון הביע פעמים רבות את דעותיו כמכחיש שואה. 

ענו על השאלות הבאות:
1. מהם תחומי העיסוק של בולטון?
2. מהו מוצאו (באיזו מדינה הוא חי)?
3. באילו דרכים נקט על מנת להכחיש את השואה?
ניק גריפין
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ניקולס גון גריפין הינו פוליטיקאי בריטי המשויך לימין הקיצוני, מכהן כיו"ר המפלגה הלאומית הבריטית  (BNP) מאז 1999 ומכחיש שואה מוצהר.

גריפין החל במעורבותו הפוליטית בגיל 14, כאשר אביו צירף אותו לפגישות של מפלגת החזית הלאומית. עד 1978 גריפין הפך למתאם הארצי של החזית הלאומית והיה ממקורביו של רוברטו פיורה, איטלקי שהתגורר בלונדון בשל מעורבותו בטבח בבולוניה ב-1980, בו נהרגו 85 ונפצעו למעלה מ-200 בפיצוץ של מטען בתחנת הרכבות המרכזית בבולוניה. גריפין הפך לאחד ממנהיגי תנועה גזענית שהוקמה על ידי פיורה.

הוא שימש כעורך עיתון "הרונה", כתב עט אנטישמי של המפלגה הלאומית. במסגרת תפקידו כעורך הוא טען כי השואה היא תרמית היסטורית וטבע את המונח "Holohoax" (שילוב של המילית שואה ותרמית). בעקבות התבטאויות אלו ב-1998 הוא הורשע בהסתה לגזענות ונקנס. ב-1999 נבחר גריפין ליו"ר המפלגה הלאומית. כיו"ר, הוא החל ברפורמות במפלגה בכדי למתן את תדמיתה הגזענית, לקראת ההתמודדות בבחירות. גריפין מיקד את מצע המפלגה כנגד מהגרים וזרים. כיו"ר המפלגה הוא התבטא מספר רב של פעמים בגנות יהודים, הומוסקסואלים וזרים.
ענו על השאלות הבאות:
1. מהו מקצועו של גריפין?
2. מהו מוצאו (באיזו מדינה הוא חי)?
3. באילו דרכים נקט על מנת להכחיש את השואה?
4. כיצד נענש?
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לאון דגרל 

פוליטיקאי בלגי ששיתף פעולה עם הנאצים ונלחם לצידם.  
בן למשפחה קתולית ממוצא צרפתי, מן המעמד הבינוני. בשנת 1930 יסד מפלגה אנטישמית בשם "רקס" שאהדה את התנועה הנאצית בגרמניה. 

בתקופה שלחם לצד הנאצים נפצע דגרל באורח קל והגרמנים החליטו להעניק לו את עיטור צלב האבירים. האות הוענק לו על ידי היטלר עצמו שאמר באותו מעמד "לו היה לי בן הייתי רוצה שיהיה כמוך".

דגרל נשבה על ידי הרוסים אך נמלט מן השבי והגיע לבלגיה. הוא הועמד לדין על בגידה ונדון למוות אך הצליח להמלט מן הכלא והגיע לספרד בה זכה למקלט מדיני מידי ממשלת פרנקו.

דגרל חי בגלותו בספרד עשרות שנים, הוא היה פעיל פוליטי בחוגי הימין-הקיצוני ובהכחשת השואה, הוא המשיך ללבוש את מדי האס אס שלו והתגאה בידידותו עם אדולף היטלר. ספרד סירבה לבקשות חוזרות ונשנות מצד בלגיה להסגירו לידיה, עד לפטירתו בשנת 1994.

ענו על השאלות הבאות:
1. מהו היה מקצועו של דגרל?
2. מהו מוצאו (באיזו מדינה הוא חי)?
3. באילו דרכים נקט על מנת להכחיש את השואה?
4. האם וכיצד נענש?

רוברט פוריסון

רוברט פוריסון הוא פרופסור לספרות ומכחיש שואה צרפתי.

פוריסון אשר כיהן כפרופסור לספרות באוניברסיטת ליון, עורר שערוריה בשנת 1979 בעקבות סדרה של פרסומים שבהם טען שהשואה לא התרחשה ושתאי הגזים לא היו קיימים. הפרשה גרמה לפיטוריו של פוריסון מהמוסד בו לימד. פוריסון אף הורשע בבית משפט בהוצאת דיבה, הוא נקנס ונשפט למאסר. 

ב-11 בדצמבר 2006 השתתף פוריסון בועידת השואה הבינלאומית באיראן ובתגובה הורה נשיא צרפת ז'אק שיראק לפתוח בחקירה נגדו. 

ענו על השאלות הבאות:
1. מהו מקצועו של פוריסון?
2. מהו מוצאו (באיזו מדינה הוא חי)?
3. באילו דרכים נקט על מנת להכחיש את השואה?
4. כיצד נענש?
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